

“3·15”宣传活动举行

本报讯(记者 王蕾)昨日是国际消费者权益日,我市在周王城广场举行2013年纪念“3·15”国际消费者权益日宣传活动暨营造放心消费环境宣言仪式。

在活动现场,日前被评为“2013年洛阳市放心消费环境示范企业”的中国电信集团公司河南省洛阳市电信分公司、洛阳王府井百货有限责任公司、洛阳王府餐饮管理有限公司、洛阳百事通旅游有限公司、完美(中国)有限公司河南分公司、洛阳聚客隆实业有限公司、洛阳新奥华油燃气有限公司、洛阳腾宇企业集团有限公司、洛阳市金冠眼镜有限公司、洛阳雅香楼食品加工有限责任公司等10家企业代表,在市工商局、市消费者协会、洛阳日报报业集团的倡议下,向全市消费者做出诚信经营承诺。

市工商局、市消协、市质监局、洛阳出入境检验检疫局等单位的工作人员和志愿者、法律界人士在现场设立咨询台,联合受理消费者的咨询投诉。

市人大常委会副主任石海钦出席活动。

我市获省“精细化管理优秀城市”称号

本报讯(记者 李东慧 通讯员 易勤)昨日从在洛阳召开的省城市精细化管理工作会议上获悉,我市荣获河南省“精细化管理优秀城市”称号。一同获此殊荣的还有安阳市、信阳市以及商丘市所辖城市。

我市从2010年起开展城市道路精细化养护达标活动,对各类道路病害进行集中整治,明确了536条道路的管理权限,确保道路破损补缺等工作在发现后1小时内完成。在道路清扫方面,环卫作业实现由“人扫人拉”“人扫车运”向“车扫人保”转变,城市主干道全部实现机械化清扫。

会议透露,我市今年将加快前期工作进度,尽早开工建设餐厨垃圾处理工程。今年还将加快治理以城市内涝为重点的防汛基础设施建设,到2014年,城市区将基本消除社会影响大的积水区,遭遇每小时40毫米以下雨量的降雨,能在雨后2小时内排除积水;到2015年,各县城及市区的排水和排涝设施将全面达标。

会议期间,与会代表实地观摩我市水口改造、环卫家园建设、城市精细化管理等工作。

省住房和城乡建设厅副厅长郭凤春、副市长谭建忠参加会议。

政务要闻

■昨日,市工商联召开第十一届第二次执委会。会议透露,去年,全市非公有制企业实现营业收入5053亿元,上缴税金180亿元,同比分别增长15%和13%;非公有制经济占GDP比重提升至52.7%。今年,市工商联将以搞好非公有制经济人士引导教育、加强县级工商联和商会建设、开展中小微企业服务为重点,发挥优势,按照“狠抓落实年”的工作要求,推动工商联工作再上新台阶。(孙小蕊 李克中)

全省珍贵青铜器将集中亮相我市

20日起可到洛阳博物馆免费参观

本报讯(见习记者 白云飞 通讯员 胡寅)本月20日起,“国王与诸侯——中国河南青铜文明展”将在洛阳博物馆开展。

届时,117件(组)来自省文物考古研究所、河南博物院、郑州博物馆、安阳殷墟博物馆、安阳博物馆、信阳博物馆、三门峡虢国博物馆及洛阳博物馆的珍贵青铜器将集中亮相。

本次展览是河南青铜器赴瑞典展览的预展,展品上至夏商,下至两周,既有生活用器,又有礼器,基本涵盖了青铜器物的全部类别,能有效表现该段历史时期的社会风貌和黄河流域的青铜文明。中国最早的青铜器——偃师二里头出土的九鼎八簋(guī)九鬲(hè)、安阳殷墟妇好墓出土的妇好鸮(xiāo)尊等青铜重器将一展尊容。

此次展览由省文物局主办,市文物管理局和洛阳博物馆承办,展期30天。其间,洛阳博物馆还将举办学术讲座,普及青铜文化知识。游客可领取门票免费参观,详情可关注洛阳博物馆官方网站、新浪官方微博“洛阳博物馆1958”,或致电洛阳博物馆,电话0379-69901020。

发现消防产品不合格 请举报

拨打12315、12365、96119均可

本报讯(记者 李三旺 通讯员 李明豫 实习生 李斌)昨日从市公安局消防支队获悉,我市公安、消防、质监、工商等部门将联合开展消防产品质量治理行动,打击制售假冒伪劣消防产品违法行为,行动将持续至12月10日。

本次专项治理涉及全市生产、销售和使用环节的消防产品。重点治理直接关系人身财产安全的火灾报警产品、灭火器、消防应急灯具等品种;重点检查可能发生群死群伤火灾的人员密集场所、在建工程的建筑消防设施、制假窝点等;重点查处不符合市场准入制度的产品、质量不符合强制性国家(行业)标准的产品等;重点打击商标侵权及仿冒他人知名商品特有的名称(包装)等侵权行为、伪造或者冒用认证标志等违法行为。

若您发现不合格消防产品销售、使用等行为,可拨打12315、12365及96119进行举报。

克难攻坚实干 咬定目标快干

——市国际文化旅游名城建设考察团赴晋苏湘考察见闻之五

本报记者 李东慧 通讯员 蔡新颜 文/图

山西在央视打的广告是:晋善晋美。现实中的山西,在发展中追求尽善尽美。

在这片黄土高原上,山西正以一种“只争朝夕”的干事创业速度,科学发展、加快发展。

大同古城面积4.8平方公里,短短几年就完成了云冈、恒山、华严寺、善化寺、东城墙、纯阳宫等文物修复保护工程和周边环境整治工作,大同古城墙也已完成了75%的工程量。

围绕转型发展,大同市这座“煤都”,正在大力推进城市美化提升工程,过去4年新增加绿化面积约2000万平方米,相当于2008年以前全市绿化面积总和。

考察团成员赞叹:山西变了,瑰丽如画!

同样是对历史街区进行保护开发,我们的老城明清历史文化街区还处于前期阶段;同样是著名石窟,云冈石窟在周边环境综合整治方面也走在了我们前面……

这种速度,这种变化,启示我们:只有抢抓机遇,才能率先发展;只有跃马扬鞭,才能快人一步。

“狠抓落实”的生动实践

大同的变化,首先是思想上的解放。经济转型从城市转型破题,产业调整从文化复兴切入。

大同城内曾经零星散落着许多历史文化遗迹,但20世纪90年代后期开始的旧城改造工程,让这些遗产遭到破坏。

针对这一状况,2008年年初,大同市做出决定:全面启动古城保护工程,废止“旧城改造”的提法,叫停60多个开发改造项目。

思路一变天地宽,决策一定抓紧干!最先开工的东城墙恢复工程,在2010年全部完工。目前,四面城墙正在



围绕,恢弘的城墙展现在大同市民和游客面前。同时,该市对老城区的建筑也开展了大规模拆迁和修缮工作。

发生大变化的,还有与龙门石窟齐名的云冈石窟。

2008年以来,大同市累计投资8亿元整治云冈石窟周边环境。为了再现北魏山塘水殿风貌,该市对景区进行窟檐改造和防渗,又兴建了现代化的数字化陈列馆、演艺中心主题表演场馆。周边环境的不断改善,让云冈石窟景点发展成为配套完善、环境优美的大景区,游客数量增幅明显。

据介绍,大同市委、市政府提出“一线工作法”,即指挥要在一线落实,问题要在一线发现,质量要在一线保证,管理要在一线体验,一流要在一线创造。

“市领导每天都会到各个工程现场督察,所以项目推进速度很快!”该工作人员表示,在大同,晚上当白天干,雨天当晴天干,已成为每一个项目建设工地的工作常态。

这个“一线工作法”,说白了就是狠抓落实!这或许就是大同实现“蝶变”的秘诀之一。

“绿色崛起”的坚定信念

干,须讲究方法;转型,须遵循规律。党的十八大把“生态文明”提到了前所未有的高度,这就要求各地在加快发展的过程中,更要注重可持续发展,真正走好转型提升之路。

由于土地贫瘠、十年九旱、水土流失、风沙较大等客观因素,在大同搞绿化很难,当地人都有此感受。

但大同人硬是克服了自然条件差等困难,大干、实干、快干、真干,举全市之力进行城市绿化。几个例子足以说明他们生态建设的力度:

大同恢复建设城墙的同时,还围绕城墙建设了环城公园,公园总面积接近160万平方米;

近两年,该市对100多条新建、改扩建道路进行了高标准绿化,道路绿化率超过24%;

借鉴外地经验 助推名城建设

“3·15”诚信车房大联展昨开幕

双休日不妨到西工体育场逛逛,或许能抽到海马汽车大奖



参观车房大联展的消费者络绎不绝 记者 梅占国 摄

本报讯(记者 李江涛)昨日上午,为期3天的“3·15”诚信车房大联展在西工体育场盛大开幕,50多个汽车品牌、10家房企推出各种优惠活动,回馈消费者。

本次参展汽车品牌有宝马、奔驰、凯迪拉克、福特、雷诺、东风悦达·起亚、通用别克、广汽本田等,涵盖欧、美、日、韩以及我国自主品牌的100余款主流畅销车型。“龙门一号”“恒大地产·皇庭六期”“香榭里·定鼎广场”“天城一品”等楼盘也在联展期间推出特别优惠价。

同时,建设银行洛阳分行在车房大联展现场为买车、购房者办理分期付款业务。本次车房大联展由洛阳日报报业集团主办、洛阳日报社承办,秉承“诚信兴商”理念,更加注重消费者的切实感受。

除推出大幅优惠活动外,主办方还在西工体育场门口免费派送10万张门票。门票兼具优惠券和抽奖券功能:凭门票可免费抽奖,奖品有海马M3汽车、三星手机、电动车、精美汽车模型等;优惠券总价值为1.5亿元,每张门票可在签约买房时冲抵1000元现金,签约买车时冲抵500元现金。

交警部门相关负责人表示,此次交通安全整治将持续至5月10日,旨在为第31届中国洛阳牡丹文化节营造安全有序、文明畅通的交通环境。

交警部门相关负责人在接受酒精含量检测 郭铁铭 吕燕菲 摄影报道



▲已建成投用的大同市垃圾发电厂

◀正在复建的大同古城墙

大同市利用城市道路改造腾出的空地,建了170多处街头小景点,其中还把原先58.9万平方米的储灰厂拆除,变成了生态秀丽的市民公园……

更令我们感慨的是,他们已经建好的垃圾发电厂,每天能燃烧、利用1000吨生活垃圾!目前,大同市一天约产生生活垃圾800余吨,全部能被这个垃圾发电厂“消化”。

从满目荒凉到郁郁葱葱,从风沙漫天到山川披绿,大同生态建设的速度,令我们这座园林绿化城市也感到汗颜。

打破常规的勇气、高效有力的运作、疾步如飞的速度、绿色崛起的信心,使我们看到了大同人想干事、敢干事、能干事的实力和能力。

看到了大同的发展速度,考察团成员加快发展的干劲更足了。

不发展不行,发展慢了也不行。洛阳建设国际文化旅游名城,当务之急就是咬定目标,全力以赴克难攻坚!



牡丹文化节期间将持续进行交通整治

14日,市交警支队18个大队在全市范围内的81个重要路段设立卡口,对交通进行安全整治。

当天,交警共查处各类交通违法行为1325例,其中无证驾驶167例,酒后驾驶28例,涉牌、涉证交通违法行为85例,散流体工程车违法469例,违反规定使用灯光58例,农用车违法载人44例。

交警部门相关负责人表示,此次交通安全整治将持续至5月10日,旨在为第31届中国洛阳牡丹文化节营造安全有序、文明畅通的交通环境。

交警部门相关负责人在接受酒精含量检测 郭铁铭 吕燕菲 摄影报道

物交会上教安全

昨日,在汝阳县新村乡杨坪村物交会上,现场悬挂着20多块宣传板,县交警大队向山区群众讲解新交规并介绍安全出行常识。

该县山区路窄、坡陡、弯道多,农村几乎家家都有三轮车、摩托车、手扶拖拉机等,针对这一情况,县交警部门强化道路安全宣传工作,春节过后已下乡村,进学校举办17次宣传活动,共2.6万人次参与活动。(袁喜宝 葛光辉)



栽植“学生成长林”

近日,洛阳市第二十七中学师生来到洛浦公园植树,栽植“学生成长林”。同学们表示,会常来照顾树苗,“让它们和我们一起成长”。 萧办 摄

洛阳民俗文化艺术展在湖北荆州开幕

荆州出土楚汉文物展本月底也将在明堂开展



明清民间木雕吸引了许多参观者 记者 张晓理 摄

本报荆州讯(记者 姜春晖)昨日,在湖北荆州博物馆,为期3个月的“河洛文明之光”——洛阳民俗文化艺术展开幕。

本次展览由洛阳民俗博物馆和荆州博物馆共同举办,共展出各类文物288件,包括刺绣、木雕、匾额和契约文书等4个单元。这些文物大多来自民间,以明、清时期为主,其中包括匾额16块、刺绣100多件、契约文书3万多份,再现了源远流长的河洛民俗文化。

为加强两地的文化交流,本月底,“楚风汉韵”荆州出土楚汉文物展也将在隋唐洛阳城国家遗址公园的明堂开展。届时,市民将可欣赏到具有浓郁荆楚文化风格的文物展品。